

Ο Ν Ο Υ Μ Α Σ

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΗ Δ. Π. ΤΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ

Ένας λαός θρόνεται ή μια
δαίτη πώς δε φοβάται την
αλήθεια—ΥΨΧΑΡΗΣ.



Κάθε γλώσσα έχει τους φου-
κοίους της καρδίας.

ΒΗΛΑΡΑΣ

ΧΡΟΝΙΑ Η'.

ΑΘΗΝΑ, ΚΕΡΙΑΚΗ 20 ΤΟΥ ΘΕΡΙΣΤΗ 1910

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΔΡΟΜΟΣ ΖΗΝΩΝΗ ΑΡΙΘ. 2

ΑΡΙΘΜΟΣ 397

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΑΘΗΝΙΩΤΗΣ. Αθηνιώτικα γράμματα.
- ΛΕΚΑΣ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ. Στην Κωστήκη Μακρίδη (επίγραμμα).
- » » Σεβαστοπουλειάδα.
- ΜΑΞΙΜΟΣ ΔΩΡΟΣ. Τοπίο.
- ΑΡΓΥΡΗΣ ΕΦΤΑΛΙΩΤΗΣ. Φυλλάδες του Γερο-
δύμου (συνέχεια).
- ΒΑΜΟΝΤΟΣ ΖΑΛΟΥ. Η πεταλούδα (μετάφρ. Ν.Π.)
- Ο ΚΡΙΤΙΚΟΣ ΤΟΥ ΝΟΥΜΑ. Θεατρικά—«Η Α-
δελφή».
- ΕΙΡΗΝΗ ΛΕΒΑΝΤΗ. Θλιμμένοι έντιμαλοι.
- Θ. ΝΙΚΟΛΑΟΥΔΗΣ. Μνήμωματα.
- ΚΩΣΤΗΣ ΠΑΣΑΓΙΑΝΝΗΣ. Από την άφορμή ενός άπρε-
που μνημόσυου.
- ΠΑΡΑΓΡΑΦΑΚΙΑ—ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΜΑΣ—ΒΑΡ-
ΒΑΡΟΠΑΖΑΡΟ—Η ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ—Ο ΤΙ ΘΕΛΑΤΕ
—ΧΩΡΙΣ ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΟ.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΦΩΡΜΗ

ΕΝΟΣ ΑΠΡΕΠΟΥ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΥ

Φωτισμένα στοχάστηκε το ζακυθινό περιοδικό «Αί Μούσαι» νάφιερύση ξεχωριστό φύλλο στο μνημόσυνο του ποιητή Σπήλιου Πασαγιάννη που μάς τον πήρε ο θάνατος μέσα σε όλη την όρμη της νιότης του, μέσα σε όλο το άνθισμα της τέχνης του.

Δι' ατυχό στάθηκε το ζακυθινό περιοδικό «Αί Μούσαι» που βρήθηκε ο άδερφός του πεθαμμένου ποιητή, γνωρισμένος ποιητής και τοῦτος, ο φίλος μου Κωστής Πασαγιάννης, παίρνοντας άφορμή από το θάνατο του άδερφού του, να μιλήτη, καθώς μίλησε, για κάποιους ανθρώπους, κι από τους πιο τιμημένους άνάμεσό μας. Το κρίμα των ανθρώπων τούτων είναι, όχι πώς είπαν τίποτε κακό για τον πεθαμμένο ποιητή, μα πώς δέν είπαν, ως την ώρα τίποτε, από την άφορμή του θάνατου εκείνου, μήτε καλό, μήτε κακό. Νά μιλήση καθώς μίλησε, και με άνόητο πείσμα, και για έναν άνθρωπο, από τους πρώτους μέσα στα γράμματα, που δέν τό είδε με καλό μάτι το έργο του ποιητή όσο ζούσε, και πού, ζωηρός καθώς είναι σε όλα του, ζωηρά λένε πώς φανέρωσε και την αποδοκιμασία του προς το έργο εκείνο.

Ο πόνος την εξευγενίζει την καρδιά του στοχαστικού κι ο σπαραγμός του θάνατου άνοίγει στο τέλος γαληνότερα τα μάτια της ψυχής προς βαθύτερα ζαγναντέματα. Έδω ο κανόνας δέν είχε πέρας. Ο Κωστής Πασαγιάννης, ο, καθώς τότε γνώρισκα, ευγενικός και μετρημένος, μυρολογώντας τάχα τον άδερφό του, μίλησε για μένα, σε να τον είχε

χτυπήσει χτύπημα ή μεγάλης κουταμάρας ή μεγάλης προστυχιάς.

Ένας συγγραφέας σαν τον Καρκαβίτσα, τό είπε, λεί, άριστουργήματα τό διηγήματα του άδερφού του τό είπε κάπου πώς και γιατί, δέν τό ξέρουμε. Scripta manent! Μα του φτάνει ο λόγος του Καρκαβίτσα, κι άπάνου στο λόγο τούτο στηρίζεται για να τό βάλη με τους άλλους που σωπάσαν. Μα πώς δέν του φτάνει και ή δική μου, καθώς γράφει απροφορικά πολλές φορές έκφρασμένη άνεπιφύλακτη γνώμη μου για τον άδερφό του και για το έργο του για να με άφήση ήσυχο, καθώς άφησε ήσυχο και τον Καρκαβίτσα; Τί λογής ξιπασμάρα είναι τούτη, άνάξια της μνήμης ενός ποιητή, που πρέπει και στο φρέσκο άπάνου χόμα του τάφου του να πατάς άπαλά και πολύ προσχτικά, γιατί και πεθαμμένος ο άνθρωπος, όπως είναι πάντα αίσταντικός, να μπορούσε να πονηρή, κι από περπάτημα ακόμα, βαρύτερο περ' όσο ταιριάζει;

Όταν τυπωθήκαν οι «Αντίλαλοι», το πρώτο και μόνο βιβλίο του Σπήλιου Πασαγιάννη, είμουνα ο πρώτος και ίσως ο μόνος που παρακαλεσμένος τότε από το περιοδικό ή «Τέχνη» να γράφω για τα νύσγαλα λογοτεχνήματα, κοίταξα να χαρακτηρίσω τους στίχους του με την προσοχή και με τη συγκίνηση που τους άξίζανε, αν και πρέπει να όμολογήσω πώς οι στίχοι εκείνοι έτσι με τό πώς τους κ' έτσι με τη ζωγραφικότητά τους, δέν είτανε και πολύ συμπαθητικοί στη συντροφιά των νέων έπαναστατών της «Τέχνης», που τις άγάπες τους κρατούσανε τότε πρότυπα μυστηριακά, και συγνεφιασμένα και δυσκολοξεδιάλυτα. Έπειτα, όταν κάποιος θέλησε άνίθεα να κοροϊδίση, άπάνου στους στίχους του Πασαγιάννη, τό άπάνου απ' όλα πλαστικό και ποιητικό στοιχείο της γλώσσας μας, τό σύνθετα, βγήκα μ' ένα γράμμα μου στο «Άστυ» και μίλησα πάλι για τό νόημα του σύνθετου, από την άφορμή του ποιητή, καθώς έπρεπε. Ο Σπήλιος Πασαγιάννης δέν ξανατύπωσε άλλο βιβλίο, ο μόνος τρόπος για να νιώστη κανείς άσφαλα τό όποιο ξετύλιμα του λογοτέχνη. Έγστερ' από καιρό έβλεπα κάποτε και πότε βαλμένα στο «Νουμά» πεζογραφήματα και στίχους του. Οι στίχοι του με καινούρια πια ματωριά. Σκοταδεροί στην έκφρασή τους, κοσκινισμένοι στη γλώσσα τους, καλόρρυθμοι στο περπάτημά τους, μου παρουσιαστήκανε σαν αίνιγματα που κάτι ώραίο γυρίσανε να πούνε, και δέν τό λέγανε, είτε από καλλιτεχνική άκαταδεξιά είτε από άνημποριά. Τά πεζά του δέν τό ξέρω καλά καλά, έτσι σκόρπια καθώς φάνινονταν και άραιά.

ΣΤΟΝ ΚΩΣΤΑΚΗ ΜΑΚΡΙΔΗ

(τον καραγκιοζάκο της Πόλης)

Στην Πόλη λέν σκοτώθηκε
κάθε βρωμάρας σκύλος
μα τί άξίζει, αν σώθηκε
ο πιο μαθές ψωρίλος;

ΛΕΚΑΣ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ

Γιατί μόνο το βιβλίο με τρεξά, και πολύ δύσκολα κατορθώνω να παρακολουθήσω τα έργα στα περιοδικά και στις εφημερίδες, από κακή μου συνήθεια κι από άταξία μου. Όμως από τα δυό τρία που έτυχε να περάσω του Σπήλιου, τη στιγμή τούτη, δε θυμούμαι ποιά, έφτασα να ξανοίξω έναν τεχνίτη προικισμένο με σπάνιο ταλέντο. Κι αυτό θα είναι ηρωϊκό να πω πως με τό νύστα μου άνεπιφύλακτη, καθώς λεί ο άδερφός του. Μα πώς λοιπόν δέν έγραψα τίποτε για το θάνατο του Σπήλιου Πασαγιάννη; Αί! μα πρέπει κανείς να μη με ξέρη ή να με φαντάζεται υποκείμενο πολύ διαφορετικό απ' ό,τι είμαι για να τον κέρη να άπορήση μια τέτοια παράλειψη. Κ' έπρεπε να τότε χτυπήση χτύπημα μιας μεγάλης κουταμάρας ή μιας μεγάλης προστυχιάς, καθώς τό έπαθε ο ευγενικός μου φίλος Κωστής Πασαγιάννης, για να τη θεωρήση άπρεπη τη σιωπή μου και να την ξηγήση καθώς την ξήγησε.

Αν έβγαζα εφημερίδα ή περιοδικό, και σώπαινα, ή ήγώ, ή το περιοδικό μου και ή εφημερίδα μου, τότε μάλιστα. Θα είχε δικίο. Αν είμουνα ταχτικός ή άταχτος συντάχτης ή συνεργάτης εφημερίδας ή περιοδικού, διορισμένος επίτηδες, ή με πληρωμή, ή με όποιαν άλλην υποχρέωση, να μιλω για τα πρόσωπα ή για τα έργα που σχετίζονται με τα ώραία γράμματα, κ' έρχονται και ζουνε και πεθαίνουνε, και σώπαινα, δε θα είχεν άδικο να παραξενευτή για τη σιωπή μου. Μην κοιτάτε το «Νουμά». Δέν είναι αυτός για μένα εφημερίδα. Είναι ήσυλο. Είναι το κρενεδάκι που κάθεται και ξεκουράζομαι κι άνοίγω τό στόμα μου, και κουβεντιάζω κάποτε. Μα δικιάτης κι αυτού. Δέν είμαι δημοσιογράφος, δέν είμαι λογιώτατος, δέν είμαι διαβκαμένος, δέν είμαι πεζογράφος, δέν είμαι ποιητής, δέν είμαι μουντζουρωτής του χαρτιού, δέν είμαι τίποτε απ' όλα αυτά τα μεγάλα και τα λαμπρά, δέν επαγγέλλομαι τίποτε απ' όλα αυτά τα έξλα κούτσουρα. Δέ μιλω και δε σωπαίνω, από καμιά κανενός είδους επαγγελματική υποχρέωση. Σωττά σωστά, δε γράφω. Δέν πληρώνομαι. Μάλιστα θα

— 'Ω! Χαρόλδε, σκότωσέ το λοιπόν αυτό το βρωμόζωο...

Τότε, μια λύπη τόσο βροχιαία μ' έπιασε, ώστε κόντευα να βάλω τα κλάματα. Ένοιωσα τόσο καλά το τί με χώριζε από τη Χλωρίδα, ώστε τ'άβαλα, τρομερά όργισμένος, με τον έαυτό μου, γιατί να ξανάρθω σιμά της. Δίχως ναποκριθώ, άνοιξα βροντερά το παράθυρο και κουνώντας στον άέρα το μαντήλι μου, έκαμα την πεταλούδα να πετάξει μακριά. Τήν είδα να φεύγει και να χάνεται...

Γύρισα και κάθησα σιωπηλός, πάραπολύ αποκαμωμένος ώστε να φύγω κι όλα. Η ανάλαφρη στάχτη της στενοχωρίας έπεσε άργά-άργά στην ψυχή μου άπάνω. Μια παρκαγερασμένη ώρα σήμανε, με ήχο φωνής ραγισμένης, στο φρφοουρίσιο ρολόι του τοίχου.

Όταν όμως ήρθε και νύχτωσε βροχιαία, σήκωσα τα μάτια μου στον ουρανό. Είτανε θλιβερός και πονεμένος, μαύρος σαν πίσσινη θάλασσα, που την έπηξε καταστροφή, και οι κκαταχνιές που τονέ βούρλωναν είτανε τόσο βαρειές και σκοτεινές, ώστε δέν άφηναν να δής τίς τέστιν.

(Μεταφρ. Ν. Π.)

EDMONTOS ZALOY

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

Αφιερωμένο της αδερφής μου 'Αθηνάς Μ. Μαλλαστου, με άγάπη.

'Απόψ' είμ' ανήσυχος. Μια στεναχώρια άπροσδιόριστη με σφίγγει, με πιέζει, με πνίγει. Οι όμιλίες, οι φωνές των παιδιών, ή κίνηση του σπιτιού, μ' ένοχλούν υπερβολικά.

Αιστάνουμαι την άνάγκη ν' αφήσω την τραπεζαρία που μαζεύομαστε όλοι μας, ύστερ' από το φαγι, και να βγώ έξω ζητώντας λίγ' ήσυχία. Περνώντας μπρός άπ' τη σάλα—δέν ξέρω γιατί—σπρώχνω την πόρτα, και μπαίνω μέσα. Όλα σκοτεινά. Βαθειά σιγαλιά παντού βασιλεύει.

Λίγ' άλαφρωμένος τώρα, ρίχνουμαι σ' έναν καναπέ, κι αρχίζω να σκέπτομαι. Η φαντασία μου ελεύτερη τρέχει σε κάτι άγαπημένους κόσμους, παλιούς, που βιαστικά, σαν ένα όμορφο όνειρο, περρσσαν. Έμεινα έτσι χαπλωμένος κάμποσην ώρα, ρουφώντας άχόρταγα από το γλυκόπικρο ποτό των άνανήσεων...

Δέν ξέρω πόσον καιρό έμεινα σ' αυτή τη στάση, όταν αναγκάζουμαι να σηκώσω τα μάτια μου, σαν τρεβηγμένος από κάποιο επίμονο βλέμμα.

Σηκώνω το κεφάλι, λίγο πλάγια, και βλέπω να με κυτάζει από τον τοίχο που κρέμεται ή μεγάλη εικόνα του Πατέρα μου, φωτισμένη έλαχιστα από μια στενή λουρίδα φώς, που άφινε να μπεινη τώρα ή πόρτα του διαδρόμου.

Οι ματιές μας άνταμώνουν. Τόν κυτάζω αντίκρυ μου, όπως πάντα, σοβαρό κ' ύπέροχο, να με παρατηρῶ. Λές και γύρισε άπ' το ταξίδι του (πέθανε δδω και πέντε μήνες) και θέλει να μου κουβεντιάση!

Ένα ρίγος αιστάνουμαι φρικιαστικά να μου περνή το σώμα... Μά κάτω άπ' τη γόησσα έπιρροή της ματιάς του, σιγά-σιγά παίρνω θάρρος, και

εχχνώντας πως είναι πεθαμμένος, αρχίζω να του μιλώ...

Καλέ μου Πατέρα! Γιατί με κυτάξεις έτσι παραπονεμένα; Γιατί άπόψε ή θύμησή σου, μέσ' σ' αυτό το μυστηριώδικο μισοσκόταδο του θλιμμένου σαλονιού, με συγκλονίζει κατάβαθα και με κάνει να χύσω τόσα δάκρυα, όσα δέν έχουσα στο ήκουσμα του θανάτου σου;

Ναι. Σάν παραπονεμένος με κυτάξεις, και μαντεύω το παράπονό σου.

Σε φαντάζουμαι, στο μοναχικό νησί μας, τη στερνή σου ώρα, να ζητῶς άνωφέλεια δια τα παιδιά σου, που σκορπισμένα στην ξενιτιά, δέν μπορούσαν να σου φιλήσουν τα μάτια πριν να σφαλήσουν —για πάντ' άλλοίμονο— και να σε ξεπροβοδήσουνε στο αιώνιο ταξίδι σου!

Και γι' αυτό θά πέθανες παραπονεμένος, και γι' αυτό τούτη τη στιγμή μου έομολογείσαι το παράπονό σου...

Μά μην πικραίνεσαι. Άργά ή γρήγορα, δια τα παιδιά σου θάρθουνε στο άγαπημένο νησί, που σε νανουρίζει, και μύρια όροσερά λουλούδια θ' άψιθώσουνε, μαζί με την εγγνωμοσύνη τους, στο άσπρο μάρμαρο, που εκεί, κατά τη βουνοπλαγιά, φυλάει το λατρεμένο κουφάρι σου.

'Ω! Μη μου πικραίνεσαι!

Σάν πιδ γαληνεμένος μ' άγναντεύεις τώρα! Κι άνανθυμάμια τα καλά τα χρόνια, που τ' άτέλειωτα βράδνα του χειμώνα, με το τοιγάρο στο στόμα, σ' άρρεσε να μάς δηγῶσαι παλιές ιστορίες της πρώτης σου ζωής, που πέρασες στα ξένα. Και πόσ' όμορφα τάλεγε. Με τί ένθουσιμιά, με τί πόνο κῆποτε, με τί λαχτάρα!...

Και τάπανες ξαφνικά, όταν ανήσυχος άκουες τον παγερό βοριά μαλιασμένα να σφυρίζη στα παράθυρά μας, γιατί θυμώσουνα τους κοπετάνιους σου.

Και τότε μαζί με την άκριβή μας Μάνα, μάς βάζατε να προσευκηθούμε για τα μεγάλα μας άδέρφια, που ταξιδεύουν τον 'Ωκεανό!

'Ω! τ' άνανθυμάμια τα καλά, τα περασμένα χρόνια...

Τί όμορφα που με κυτάξεις τώρα. Σάν να μου χαμογελάς. Το παράπονο που πλασιούνταν στη μορφή σου, χάθηκε. Και ή ματιά σου, ή γαλήνια, ή γιομάτη στοργή και καλωσύνη, σαν παρήγορο φώς λάμπει και σκορπίζεται στην ψυχή μου, κ' έλαττώνει την άγωνία της...

Άμποτες, παντού και πάντα, στο δρόμο της ζωής μου, να με συνοδεύη, σαν οδηγήτρα μαζί και παρηγορήτρα του Πόνου μου, ή ματιά σου αυτή.

'Ω! Κότα, κότα με, καλέ Πατέρα... Μου βαλσαμώνεις την ψυχή.

Γι' άπόψε τέλειωσα τις κουβέντες με το Μπαμπά μου.

Με πονεμένη την καρδιά και με δακρυσμένα τα μάτια, πετιέμαι στο μπαλκόνι.

Αροσερός νυχτιάτικος άγέρας μου δέρνει το πρόσωπο και προσπαθεί να σκορπίση τις πένθιμες σκέψεις, που οά μαύρα κοράκια γύρω μου τρεμοπετούνε!

Μεσάνυχτα, 16 του Άπριλη 1910.

Κάιρο.

Θ. ΝΙΚΟΛΟΥΑΗΣ

Ο ΝΟΥΜΑΣ, ΒΓΑΙΝΕΙ ΚΑΘΕ ΚΕΡΙΑΚΗ

ΣΥΝΤΡΟΜΗ ΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ

Για την Ελλάδα και την Κρήτη 8ρ. 10

Για το Έξωτερικό 8ρ. 12 1/2

Για τις επαρχίες δεχομαστε και τριμηνες (3 8ρ. την τριμηνία) συντρωμές.

Κανένας δέ γράφεται συντρωμητής δ δέ στείλει μπροστά τη συντρωμή του.

20 λεπτά το φύλλο λεπτά 20

Τα περασμένα φύλλα του Νουμα πουλιούνται στο γραφείο μας στη διπλή τιμή.

ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ. Στα κιάκια (Σύνταγμα, Ομόνοια Έθν. Τράπεζα Ύπ. Οικονομικών, Σταθμός ύπόγειου Σιδηρόδρομου (Ομόνοια), στο κιάκι Γιαννοπούλου (Χαυτεία), στο βιβλιοπωλείο Έστιας Γ. Κολάγου.

Στην Κέρκυρα και Πάτρα στα Πραχτορεία των Έφημερίδων, στον Πύργο στο βιβλιοπωλείο του κ. Κ. Βαρουξή.

ΠΑΡΑΓΡΑΦΑΚΙΑ

Κι άλλος μπάτσος.—Ο Δεσπότης της Ρέθυμνος.—Πανεπιστημιακά τεργίπια.—Για το Πρότυπο σχολείο.—Θεατρικά επαρχιώτικα.—Κ' ή αντίθετη όψη.

ΕΠΡΕΠΕ να το καρτερούμε και αυτό. Έγστερ' από τις τόσες ταπεινώσεις, έρχεται κι άλλη. Η Τουρκική Βουλή κ' ή Γερουσία ψηφίσανε νόμο και χαρίζουνε κάμποσες έκκλησίες της Μακεδονίας στους Βουλγάρους. Διαμαρτυρήθηκε ό Πατριάρχης, και κανένας δέν τον άκούει. Ζήτησε να παρουσιαστεί στο Σουλτάνο, κι ό Σουλτάνος δέν τονέ δέχτηκε. Και τώρα, μάς άνε οι ήμερίδες, έχει άπόφαση ό Πατριάρχης, αν έπικυρωθεί ό νόμος από το Σουλτάνο, να κηρύξει ετην έκκλησίαν εις διωγμόν. Κ' ύστερα ;—Άλλο που δέ θέλουν οι Τούρκοι! Να κάμουν το Ρωμιο να μην μπορεί να ζήσει μέσα στην Τουρκία, που θά δει άξαφνα κλεισμένες τις εκκλησίες του, δίχως καλή-καλή να ξέρη γιατί. Να κλείσουν οι εκκλησίες, και να ναι άνοιχτές οι βουργάρικες, άνοιχτά και τα τζαμιά. Όρίστε σ' αυτά, όρίστε και σ' εκείνες! Και μ' ένα σμπάρο δυό τρυγόνια. Μας βάζουνε οι πονηροί Νεότουρκοι να σκυλοφαγωθούμε πάλε με τους Βουλγάρους, για να φυλάξουμε τις δικές τους πλάτες, κ' ύστερα, όταν κιωτίσουμε, σαν τα σκυλιά που τους πέφτουμε τα δόντια, να μάς κάμουνε πάλε το φίλο, και να κάμουμε κ' έμεις πάλε το φίλο του Τούρκου και να γλειψουμε τις ποδιές του, ένφ οι Βουλγάροι μπροστά στα μάτια της χριστιανικής Ευρώπης θάγωνίζονται στη Μακεδονία για την πίστη του Χριστού και για τη λευτεριά!

ΕΝΑΣ ύπέροχος Δεσπότης, άλήθεια στρατιώτης του Χριστού και της Πατρίδας, ό Ρεθύμνης και Άύλοποτάμου Διονύσιος, αναπτύγχε στην έχαλή του Κυρίου, στγια χώματα της Κρήτης. Τον τίμησε στην κηδεία του σώσωμη ή Κρήτη, μά την είχε τιμήσει κι αυτός. Πληχάρι άληθινό, έσωσε με την άντρική τόλημ του το παίμνιο του από τη σφαγή, άμα άναψε το τουφέκι στα 97. Και ιεροκήρυκας άληθινός, ρήτορας που οι λόγοι του άνάβρυζαν από την πατριωτική καρδιά του ήόλοι κι άνόθευτοι: από κάθε δασκαλωσύνη, και φέρναν άποτέλεσμα. Αιώνια θά μείνη ή μνήμη του και άγιασμένα τα κόκκαλά του.

ΕΙΧΕ και συνέχεια ή Άκαδημαϊκή τσαχπινιά. Άφού διαλέξετε τους διαλεκτούς της καθημαία Σκολή, κι άφού από αυτός το Έπουργείο διώρισε μιάν έπιτροπή από 15

